



村头河边小草地

市育才小学四九班 杨非凡 辅导老师 张新葛

在老家村头的河边有一块小草地，它是我喜欢去的地方，犹如公园的游乐园、班级的图书角、热烈的篮球场。假日里，我在这里度过了许多快乐的时光。

这里是花的海洋。村头的小河弯弯曲曲，像丝带一样从小草地旁边流过，给这里增添了许多灵气：清新的空气，清澈的河水，绿意盎然的草地，处处充满了生机。小草地的西边是一片柳树林，长得郁郁葱葱；小草地的东边连着河堤，是农民伯伯种的果树和庄稼。我喜欢在3月底或是4月初来这里踏春赏花。因为这个时节，这里可谓繁花绽放，万紫千红，景色宜人。最耀眼的是金黄色的油菜花、粉红色的桃花、雪白的梨花、鲜红的月季花以及紫荆花。身临其境，不由得令人想起唐代诗人杜甫“黄四娘家花满蹊，千朵万朵压枝低”的诗句。在这里还有忙于采花的蜜蜂、翩翩起舞的蝴蝶，以及在草地里觅食的野兔。我漫步在花海里，和小动物们共享美丽的春天。

这里是玩的乐园。暑假里，我便来老家住一段时间，与邻里的小伙伴们来小草地玩耍。这里玩的花样可比城里多了：有打水仗、追蝴蝶、抓蜻蜓、斗蛐蛐儿、捉迷藏、碰拐、丛林探险等，大家玩得不亦乐乎，处处都是欢声笑语，什

么把衣服打湿、弄脏了，把胳膊、腿划伤了，在小伙伴们的眼里都是小菜一碟，毫不在乎。如果是盛夏的夜晚来这里，兴许会在柳树林目睹幼蝉破土而出的场景。刚从土里钻出来的幼蝉，有白色的，也有浅黄色的，通体透明。幼蝉出土后，它会慢慢地往前爬行，偶尔停下来，用前肢清理一下嘴上的微尘。你若想帮它一把，便可用一根细细的树枝轻轻地将它拨动，使其尽快找到树干，爬上树。

这里是宁静的港湾。我离开喧闹的城市，来到村头河边小草地，给心灵放个假，又是另一番景象。这里宁静祥和，躺在草地上，或是仰望天空，只见白云朵朵，好似骏马在自由自在地奔腾；或是闭目养神，忘记了作业，忘记了时间，忘记了自我。此时，这里几乎一声人言都没有，只有从河边传来的几声蛙鸣和草从里的蛐蛐儿声。若晚上来，这里会变得更安静，你能看见玉盘一样的月亮高高地挂在天空，而旁边也只有满天星斗做伴。如果你运气好的话，说不定能见到成群的萤火虫提着绿色小灯笼飞过来，和你共赏明月。月光如水，繁星闪烁，一切都显得那么美好。

感谢大自然的恩赐，感谢老家村头河边的小草地带给我的快乐时光。

我的活动感想

高新区振中小学 黄瑾萱

7月14日下午，我参加了牧野少年小记者活动，走进了市群众艺术馆参观学习。这次活动让我收获颇多，意犹未尽。

活动开始前，我们按照规定的时间内在市群众艺术馆广场集合，老师非常耐心地给我们讲述活动规则和注意事项。然后，我们一起唱《中国少年先锋队队歌》，开启当天的书画学习之旅。

走进市群众艺术馆，老师绘声绘色地讲述河朔图书馆的发展历史，并且对每一幅书法作品和绘画作品的创作背景和文化内涵向我们一一介绍。欣赏完作品之后，老师让我们在这两个展厅中挑选出一幅自己最喜欢的作品，进行临摹和创作，用心去感受书画的魅力。

我选择的是一幅书法作品，这幅作品字体较多，不是太好写，但是我觉得写得非常优美，我想尝试一下，于是耐心书写，并坚持到了

最后，因为我知道做事情不能虎头蛇尾，坚持就是胜利。创作时间结束，我们把自己的作品围着桌子的边缘放一排，互相欣赏，并且站到自己最喜欢的作品后面，最后要评选出3幅最好的作品。我欣赏着同学们的作品，不知不觉地走到了自己的作品前，看到竟然站了一排的同龄人，我不由自主地瞪大了眼睛，十分惊喜，我写的字真有那么好吗？我的作品被选上了，而且还获得了牧野少年小记者勋章。在那一刻，我感到非常的自豪与骄傲，这是靠自己的努力获得的荣誉。欣赏完作品之后，老师让我们在这两个展厅中挑选出一幅自己最喜欢的作品，进行临摹和创作，用心去感受书画的魅力。

最后环节，老师跟我们进行了互动，我们积极回答老师提出的问题。我真得非常开心，我现在正期待着下一次的小记者活动是什么样的。

宽容，让生活更美好

市实验小学 炎俊玮 辅导老师 尚利娟

宽容可以让人与人之间更有爱，可以让人与人之间和谐相处；如果我们人人都学会宽容，生活将会变得更美好。在我的身上就发生了一件关于宽容的事情，让我给大家讲一讲吧。

那是假期里的一天，我们一家人在家里吃烧烤，我、姐姐和爸爸在厨房里忙着烧烤，看着肉串被炭火烤得滋滋冒油，我不禁舔了舔嘴巴。客厅里传来了表妹和表弟追逐、打闹的嬉笑声。没过一会儿，一缕缕肉香扑鼻而来，惊动了我的味蕾。我翻动着烤串，虽然这是一件十分平常的事情，但是我却感到有一种无穷的趣味油然而生。

可就在我们忙着烤东西的时候，耳边突然传来一个男高音：“你们烤得太淡了，多放点盐。”这句话

一下就把我给激恼了，心想，你也太不礼貌了，人家辛辛苦苦给你做出来了，你还不领情，还用这种语气说话。想到这儿，我想冲出去与他理论，爸爸见状连忙拦住我说：“人家只是提提意见而已，生那么大气干嘛？坐下坐下。”看到我的眉毛和眼睛依旧立着，爸爸说：“人家做事要宽容，干嘛那么小心眼儿？”听了爸爸的话，我又想了想，如果我真的去和他理论，岂不扫了大家的兴，毁了一家人的和气？我忽然懂得了宽容会让人与人之间更加友善，会让生活更加充满欢声笑语。想到这儿，我又静下心来继续烤串了。

生活就是如此，把自己心中的怒火压一压，站在他人的角度多想想，或许你会看到不一样的一面。宽容，让生活更美好。

秀美的地方

封丘县第一初级中学 周子淑 辅导老师 王瑛

在这里，春有百花齐放的欣欣向荣；夏有荷塘蛙鸣的热情明朗；秋有硕果累累的金黄飘香；冬有银装素裹的漫天飞雪。这里，就是我故乡的园子，是我心中不可替代的美景。

一排排桃花树害羞地站着，抱成一团儿，就像几个好姐妹在说着悄悄话。花开时，放眼一看，天上的云锦落到地上了。白云朵，粉彩霞相撞在一起，一时间，分不开天，分不开地，眼都绕迷了。几棵大梧桐树也不知什么年份种的，双臂一抱，还围不成圈。树上叶子繁多，几乎漏不出一丝儿光，这在夏日，是少有的清凉。这种叶子的颜色不是浓墨重彩的深绿宝石，倒是青色的调色板。它跳到这儿，这儿就被染绿了，蹑儿脚，把颜色变深，又到别处去忙了。树下有着不知名的野花，如星星点点，缀在这碧绿的毛毯上。将吊床挂在两树中间，看着树叶透露的光一闪一闪，品味着那分悠然，使我每次都不由得发出赞叹：“啊，这真是一处秀美的地方。”

一声声清脆的鸟鸣时时刻刻回荡在耳边，树上的树叶葱葱，鸟把自己躲藏在大树的绿叶下，它们活蹦乱跳在枝头，身影若隐若现。这开个头，一定会引起其他鸟的激烈讨论；那只刚说一半儿，另一只又将它的话打断。总之，园中似

乎有一场大会，所有的鸟都在兴高采烈地交流。每当这时，我都会停下奔跑的脚步，静静地听着。虽然听不懂，但从他们的调子上，我明白鸟儿们这是在赞美：“这真是个好地方，秀美又宁静。”

风姑娘也是爱交朋友的，经常来拜访后园。她的衣裙抚过树叶发出一阵交响曲，鸟儿们的美梦被惊醒，全都叽叽喳喳地叫起来，它们并不生气，还很高兴地喊：“风姑娘来了，欢迎欢迎。”那位姑娘把鸟儿抚摸一遍，梳理好它们柔软的羽毛，谈论今天在路路上发生的趣事和看到的风景。话音还未落，她又去看树上的果子、树下的野花，几只阳光下晒暖的猫，园中的一切都被它抚摸了一遍，记在了心里。到了临走的时候，大家都舍不得，想挽留风姑娘，而她会笑着与大家告别：“放心，我明天还会来的，这里秀美极了，真是个好地方。”

现在回想起来，那后园其实不是很大，但却是我的一方天地。树下的一张吊床，半天时间都可以在此消磨，地上的一块块碎石子，可以用来跳格子。树上一个个鸟巢，是我想象的摇篮……现在离开了故乡，离开了那珍藏童年时代的园子，可是我从来没有感觉到它离我很远。因为一粒美的种子早已在心中发芽，开出了秀美的花。

成长路上的明灯

市十中世青中学 李博轩 辅导老师 刘成彪

假如我能搏击蓝天，那是您给了我腾飞的翅膀；假如我是激浪的勇士，那是您给了我弄潮的力量；假如我是不灭的火炬，那是您给了我青春的光亮。

自习课上，我正在和同桌聊天，正当我俩聊得眉飞色舞时，老师怒气冲冲地走到我面前，把试卷狠狠地摔到课桌上，刚刚还吵闹无比的教室，瞬间安静到可以听到一根针掉在地上的声音。老师重重地说：“看看你这次考了几分，还有脸在说话，下课后到我办公室来。”

下课后，我跟在老师后面忐忑地走进办公室，老师对我又是一阵“狂风暴雨”。办公室里其他老师一齐看向我，羞得我找一缝钻下去。老师见我无话可说，转

而又温和地对我说：“这次你没有考好，我早就预料到了。可是我没有想到你会下滑这么厉害，以后上课不要再说话了。”那一天，老师和我聊了很久很久，他耐心地给我分析了存在的问题，提出了改进的方法、前进的目标。

听了老师的话，我有了目标，有了动力。那段时间里，我朝着目标而努力，可是感觉离目标还是很远。老师发现了我的问题，每天晚上都会给我补习。在老师的帮助下，我的成绩终于重新达到巅峰。

老师是一盏明灯，照亮我前进的道路；老师是一个指南针，给我指引正确的方向；老师是一个助推器，推着我走向成功。

给自己一个目标

市十中(北校区) 王雪涵

窗外天灰蒙蒙的，雨淅淅沥沥地下个不停，我的心情更加惆怅。

这次考试很不理想，英语虽然考了118分，但数学才考了78分。没有对比就没有伤害，班级中数学最高分为117分，距离最高分我还差39分，我这回是王八吃秤砣——铁了心，一定要把数学成绩提上去。

我给自己定下了目标，一定要把数学提到110分。为了激发自己学习的动力，在目标实现以前，我将不再碰手机。

目标是美好的，但实现它还需坚持不懈地努力。

为了实现这个目标，我用了各种方法。向许多同学请教，首先是“题海战术”，也就是常说的“刷题”。我让妈妈给我买了多套练习题和卷子，每天坚持写完作业后，再写一张卷子和10页练习题。不得不说，若是真苦，但的确有效。每次遇到难题时，总是“山重水复疑无路”。经过我不断地思考，便会“柳暗花明又一村”。在最近的一次小测试中，我就提

高了整整13分。虽然考了91分，但是离110分还有19分，不能懈怠，继续努力。

我又上网查询了大量的学习方法，开始了“背书模式”。早上刚起床时，脑子最清醒，将书上的定义和重点知识读上三四遍，将其中的含义加深记忆和理解，烂熟于胸，再找一些相关类型的题目去练习，让题型再加深、巩固一下。每当我睡意朦胧时，便在心中默念：“别睡，你最棒。”每当我想放弃时，便提醒自己：“再坚持一会儿，你一定行，把之前不懂的地方再学习一遍。”功夫不负有心人，我的数学成绩已经提到了102分。

在我不断地努力下，对于数学知识点的理解能力、做题技巧和熟练程度都比之前大大提升，成绩也有提高。虽然有了进步，但离我的目标还有一定的距离，不能骄傲，还需更加努力。

给自己一个目标，找出自己前进的方向；给自己一个目标，激发自己努力的信心；给自己一个目标，渲染出我们青春的活力。

歌星“周杰伦”

红旗区向阳小学 姜嘉轩

我们班有个同学，他叫周泊兰，同学们都叫他周杰伦。为什么叫他周杰伦呢？是因为他特别爱唱歌，唱歌时还特别自信，就像一个大明星一样，又爱唱周杰伦的歌，因此，我们给他取了一个绰号——周杰伦。

他对歌曲的喜爱已不满足于单一的唱歌了，而是到了一个新的境界——自己创作歌曲。一下课，他就拿起“歌稿”反复推敲起来，有时眼神里带着欣喜和激动；有时带着疑惑和不解；有时随着节拍大喊着“太好了，太好了”。实在想不起来了，就翻开课本找灵感。所以，他写的歌也被我们叫做“三科杂曲”。目前，“三科杂曲”已有歌曲

132首。他每创作一首歌曲，都会唱给我们听。

一次，正在上数学课，老师在讲植树问题，分别讲了一段栽一段不栽；两段都栽；两段都不栽……老师讲得激情澎湃，同学们听得津津有味。这时，“周杰伦”不知为何站了起来，像歌星附体一样，唱道：“小树啊，小树，你真的很绿，两段栽不栽呀？都随你心意……”同学们都向他看去，哈哈大笑起来。老师也笑着说：“好听是好听，可现在是数学课，坐下吧。”

这就是我们班大名鼎鼎的歌星“周杰伦”，欢迎大家有时间来找他切磋。

我和我的仓鼠

市实验小学 炎俊玮

我的仓鼠虽然不会说话，但它是我的好伙伴。

小仓鼠身上几乎全是白色，只有背上两处是黑色的，两个字——漂亮，这也是我将它买来的原因之一。它长着小小的眼睛，小小的嘴巴，我只要一看见它，它就瞪起小眼睛，歪着脑袋，好奇地看着我，仿佛盯着一个外星人一样。

记得那天下午，我把喝水的小碗拿到它的跟前，它喝了几口，结果一不小心把小碗打翻了，窝里的木屑全湿了，弄的满窝都是。我干脆给它换了纸盒，又去忙别的事了。

第二天，我一看，傻眼了，那盒

子里空空如也，仓鼠跑丢了，我追悔莫及。

于是，我到处寻找，找了好久都没找到。晚上，我躺在床上，翻来覆去睡不着，回忆我和仓鼠的事儿。忽然，我听到它的叫声，忙打开灯仔细听，终于发现声音是从柜子底下的细缝里发出的。可能是怕我发现不了，它又探出了那毛茸茸的小脑袋，我立马伸手一把捉住了它。哈，终于找到了。

后来，它又跑丢了好几次，最后一次却再也找不到了。

外面下着小雨，不知道它会不会冻着？会不会饿着？会不会被好心人捡到？

我和我的荷兰猪

牧野区陵园小学 周详智

我有两只荷兰猪，它们是我过生日时，妈妈送我的礼物，我很喜欢它们。

它们的眼睛大大的、圆圆的，像一颗黑色的宝石；它们的毛花花绿绿的，毛茸茸的，非常可爱。

我的两只荷兰猪吃得很多。我每天一放学就去喂它们，它们很快就把食物吃完，盯着食盆一直叫。我再给它们添一些，它们又吃完了，感觉它们的肚子像无底洞一样，怎么吃都吃不饱。它们吃得多吃得快，来我家不久就长得圆滚滚的，特别可爱。

我的荷兰猪爱睡觉。我写作业的时候，它们就在笼子里陪着我，小眼睛眨巴眨巴，一会儿就睡着了。

我的荷兰猪好像能听懂我说话。有一次，有一只荷兰猪可能是在太饿了，我喂它的时候，它突然咬了我一口，我大声说：“下次你再咬人，我就不喂你了。”说完我就生气地走了，它们仿佛听懂似的，再也没有咬过我。每次见到我，都高兴地吱吱叫。

我的荷兰猪贪吃爱睡，憨态可掬，我很喜欢它们。

